



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

6 июля 2022 года, № 141 (8165)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## О телефонном разговоре президентов Узбекистана и Турции

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 июля провел телефонный разговор с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом.

Лидеры обсудили ход реализации договоренностей, достигнутых на втором заседании Совета стратегического сотрудничества, состоявшемся в Ташкенте в марте этого года.

Президент Турции выразил твердую поддержку усилиям главы нашего государства по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Республике Каракалпакстан.

Рассмотрены вопросы расширения узбекско-турецких многоплановых отношений, прежде всего в торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах.

Подчеркнута важность продвижения двусторонних проектов в сферах торговли, транспорта, промышленности, сельского хозяйства и в других областях.

Состоялся обмен мнениями по предстоящему саммиту Организации тюркских государств, который состоится в ноябре 2022 года в городе Самарканде.

Главы государств поздравили друг друга с наступающим праздником Курбан хайит, пожелали братским народам наших стран благополучия и процветания.

УзА.

## Лидеры Узбекистана и России провели телефонный разговор

5 июля состоялся телефонный разговор между Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

В начале беседы Президент России выразил поддержку решительным мерам, принятым главой нашего государства по стабилизации ситуации в Каракалпакстане.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества, расширения многопланового сотрудничества двух стран. Особое внимание уделено практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе встречи на высшем уровне в городе Москве в ноябре прошлого года.

С удовлетворением отмечена активизация двусторонних контактов и взаимных обменов. С начала года объем взаимной торговли вырос на 35 процентов. Продолжается реализация крупных инвестиционных проектов и программ культурно-гуманитарного сотрудничества.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам региональной повестки, рассмотрен график предстоящих мероприятий, в том числе в рамках очередного заседания Совета глав государств — членов ШОС в городе Самарканде.

УзА.

### НС ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

## За наращивание сельхозпродукции

По итогам первой встречи министров сельского хозяйства Организации тюркских государств (ОТГ) подписано коммюнике о создании рабочих экспертных подгрупп по основным направлениям сотрудничества.

В мероприятии приняли участие министры сельского хозяйства Турции, Азербайджана, Кыргызстана, Казахстана, Узбекистана, а также официальные представители стран-наблюдателей — Венгрии и Туркменистана. Ими дана оценка нынешнего уровня многостороннего сотрудничества в области сельского хозяйства, они обменялись мнениями о потенциальных сферах взаимодействия между членами организации и странами-наблюдателями. Рассмотрены вопросы координации действий по усилению объединения региональных усилий по повышению продовольственной безопасности посредством технического сотрудничества, наращивания потенциала и передачи технологий для увеличения производительности сельского хозяйства. Отдельной темой стала взаимодополняемость торговли сельскохозяйственной продукцией. Рассмотрены возможности увеличения внутрирегиональной торговли.

Совещание министров сельского хозяйства ОТГ планируется проводить на ежегодной основе на территории одного из государств — членов организации по инициативе сторон или в алфавитном порядке.

«Народное слово».

### НС РЕЗОНАНС

## Конституционная реформа создаст благоприятные условия для обеспечения свободной и благополучной жизни нашего народа

За ходом обсуждения конституционной реформы в Узбекистане заинтересованно следят за рубежом наши соотечественники, по воле судьбы находящиеся вдали от Родины. Тем не менее для узбекистанцев это продолжает оставаться животрепещущим вопросом, так как они четко осознают свою причастность к происходящим изменениям, стремятся внести свой вклад в процессы реформ. Об этом свидетельствуют поступающие многочисленные отклики от граждан Узбекистана, временно проживающих, работающих и обучающихся в других государствах.

Фарид Закиров, учредитель консалтинговых фирм «Lauea Britannia» (Лондон) и «Lauea Germania» (Гамбург), доктор права:

— Действующая Конституция Узбекистана мне знакома не понаслышке. Будучи студентом Университета мировой экономики и дипломатии, я имел возможность изучать все ее статьи на лекциях лучших узбекистанских профессионалов в области конституционного права того времени.

Как германский юрист со специализацией в области конституционного права, на основе опыта работы в лучших юридических фирмах ЕС, хочу подчеркнуть — конституционная реформа является лучшим решением с точки зрения самой юридической техники! Каждый из моих студентов в Бремене помнит мою критику в адрес Основного закона Германии — референдум в

Германии на федеральном уровне в широком смысле не предусмотрен.

Многие из предложенных изменений уже дискутируются как в самом Узбекистане, так и экспертами за рубежом. Конституция как основная правовая и законодательная база построения каждого государства должна отвечать требованиям времени и экономической формуле построения гражданского общества с гарантированными свободами человека, максимальным экономическим и фискальным благоприятствованием для малого и среднего бизнеса и широкой ответственностью само-



го государства перед гражданином и человеком.

Принимая во внимание экологическую обстановку и безотлагательную необходимость улучшения уровня жизни в зоне Приаралья, закрепление в Конституции страны экологических прав граждан республики, а также усиление норм Основного закона, касающихся экологической безопасности страны как основного ресурса самого государства, отвечает требованиям времени.

Создание социального государства, правового существования и акцентирование внимания на необходимости государственной гарантии достойных условий жизни и работы для каждого гражданина отвечает тенденции свободного рынка ради благосостояния жителей Узбекистана. Радуют инициативы, касающиеся совершенствования прав частных собственников, инвестирования в частную собственность и другие.

Жаксылык Уббиниязов, студент Университета международных языков (Республика Корея):

— Я уроженец Нукуса. На данный момент учусь в университете в Сеуле.

Оглядываясь назад, могу отметить, что за время первого президентского срока Шавката Мирзиёева в Республике Каракалпакстан произошло много положительных изменений.

С удовольствием хочу отметить, что в рамках мероприятия по случаю Дня молодежи в парке «Янги Узбекистон» Президент отдельно поздравил и отметил достижения молодежи Каракалпакстана. С большим воодушевлением в Республике Каракалпакстан были восприняты слова Президента, о том, что он не только сын Узбекистана, но и Каракалпакстана.

Подводя итоги, могу отметить, что за прошедшие шесть лет произошло много хороших изменений, однако нам есть к чему стремиться. В частности, хочу отметить важность восстановления Аральского моря. Жители Республики Каракалпакстан возлагали и возлагают на главу государства большие надежды в решении этой проблемы.

Аральское море — дело первостепенной важности не только для жителей Каракалпакстана, но и всей Центральной Азии.

Народы Узбекистана и Каракалпакстана под руководством Президента Шавката Мирзиёева достигли значительного прогресса за последние шесть лет, но мы можем и должны сделать больше для лучшего будущего!



### НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Насыщенная повестка по актуальным вопросам

Состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса. Его вела Председатель Сената Танила Нарбаева.

На заседании принято постановление о созыве двадцать восьмого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 8 июля 2022 года.

В рамках пленарного заседания в формате видеоконференции предусматривается рассмотреть ряд вопросов. Среди них законы «О деятельности по налоговому консультированию», «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», «О внесе-

нии дополнений и изменений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан». Планируется заслушать отчеты Кабинета Министров об исполнении Государственного бюджета по итогам 2021 года и в первом квартале 2022 года.

Сенаторы также обсудят вопросы направления парламентских запросов в Кабинет Министров об очистке русел рек и укреплении их берегов, негативном воздействии добычи нерудных полезных ископаемых на окружающую среду, объекты водного и дорожного хозяйства, об исполнении программ локализации в производственной сфере экономики.

В ходе пленарного заседания будут рассмотрены результаты направленных в Кабинет Министров парламентских запросов относительно принимаемых мер по обеспечению устойчивого роста объемов экспорта и диверсификации номенклатуры, о безопасности автотранспортных средств, оснащенных газовыми баллонами, о состоянии медицинской помощи, оказываемой беременным и женщинам репродуктивного возраста, а также младенцам.

В рамках пленарного заседания намечено утвердить постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса.

«Народное слово».

### НС ИННОВАЦИИ

## Лучи солнца на службе у науки

Инновации в сфере водородной энергетики, испытания обшивок космических кораблей, технология, которая ускоряет производство ценного карбонового волокна в 200 раз, — все это подвластно ученым Института материаловедения Академии наук Республики Узбекистан. Учреждение неизменно притягивает любителей научно-просветительского туризма. Желющие могут узнать о передовых разработках и научном потенциале уникального учреждения.

Зеркальная парабола в 18 этажей

Институт материаловедения Академии наук расположен в живописном уголке Паркентского района. Видно его издали — на вершине холма возвышается огромная зеркальная конструкция. Это уникальный научный объект — Большая солнечная печь и комплекс оптического оборудования, которое обеспечивает ее работу. Вместе они составляют грандиозное инженерное сооружение, каких всего два в мире. Одно

находится во Франции, второе — в Узбекистане.

Комплекс начал функционировать в 1987 году. Его возводили шесть лет в три рабочие смены. Место для Большой солнечной печи искали 12 лет. Главное преимущество выбранного участка — огромный зеркальный монолит, который находится под поверхностью земли и обеспечивает объекту сейсмоустойчивость. Также свою роль сыграли прозрачный горный воздух и большое количество солнечных дней.



Фото: Х. Полюев.



НС МЕЖПАРЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

Первая совместная резолюция

Парламентская делегация Узбекистана в составе первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Солиха Сафоева и председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям Дилором Файзуллоева приняла участие в летней сессии Парламентской ассамблеи ОБСЕ, прошедшей в британском Бирмингеме.

станом по обеспечению социально-экономического развития региона, осветил инициативы Президента Шавката Мирзиёева по привлечению международных организаций к решению острых экологических проблем Центральной Азии.

Вновь подтверждена заявка страны на организацию в 2023 году осенней сессии Парламентской ассамблеи ОБСЕ в Узбекистане.

Делегация приняла участие в заседаниях постоянного комитета и трех общих комитетов ПА ОБСЕ — по политическим вопросам и безопасности, по экономическим вопросам, науке, технологии и окружающей среде, а также по демократии, правам человека и гуманитарным вопросам.

Принятие инициативной двусторонней резолюции в рамках ПА ОБСЕ отражает новую реальность в регионе, возникающую благодаря обновленной внешней политике, проводимой Президентом Шавкатом Мирзиёевым.

Основа — равенство и справедливость

Эти же цели лежат в основе проводимых в последние годы реформ по повышению уровня жизни населения, обеспечению занятости граждан, качественному образованию, оказанию квалифицированных медицинских услуг, созданию равных возможностей для всех, всесторонней поддержке семей, детей, женщин, пожилых людей и лиц с ограниченными возможностями.

В проекте Конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан» содержится ряд норм по защите интересов граждан, нуждающихся в социальной защите. В частности, вносится изменение в статью 37 действующего Основного закона, в которой определено, что «Каждый имеет право на достойный труд, на свободный выбор работы, на благоприятные условия труда, отвечающие требованиям безопасности и гигиены, на справедливое вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного минимального размера оплаты труда, а также право на защиту от безработицы в порядке, установленном законом».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Детальный анализ достижений и просчетов

В Сенате Олий Мажлиса состоялись заседания комитетов в преддверии очередного пленарного заседания рассмотрели ряд законов, обсудили ход исполнения нормативно-правовых актов министерствами и ведомствами, изучили реализацию указов и постановлений главы государства.



ства с международными организациями и органами зарубежных стран по противодействию коррупции.

регионы страны. В настоящее время 13 предприятий возмещены транспортные расходы на 1,1 миллиарда сумов.

Законодательный базис экономики

В преддверии пленарного заседания в Сенате Олий Мажлиса состоялось заседание Комитета по вопросам бюджета и экономических реформ. Предварительно обсуждены законы «О внесении дополнений и изменений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан» и «О деятельности по налоговому консультированию», а также отчеты Кабинета Министров об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан по итогам 2021 года и в первом квартале 2022 года.

В рамках реализованных проектов налажено производство новых видов оборудования, которые ранее не выпускались в республике. Это грузовики для перевозки воды, буровые насосы, электродвигатели малой мощности, ультразвуковые счетчики воды.

Агентство по противодействию коррупции анонимно провело опросы населения о деятельности правоохранительных органов регионов со сложной криминогенной обстановкой, выявлены проблемные участки, разработаны предложения, направленные на их устранение. В ходе обсуждения сенаторами отмечалось, что, несмотря на принимаемые меры, случаи коррупции в обществе не уменьшились.

В Тупраканском, Янгиаркском и Янгибазарском районах Хорезмской области создано 442 субъекта предпринимательства. В результате снижения налоговой нагрузки на 50 процентов в распоряжении этих субъектов предпринимательства должно остаться 803,6 миллиона сумов.

В нем участвовали также члены экспертного совета при комитете, работники соответствующих министерств и ведомств. Отмечалось, что Законом «О внесении дополнений и изменений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан» участники особых экономических зон освобождаются от налога на прибыль на срок от трех до десяти лет исходя из объема вложенных ими инвестиций. В соответствии с нормами, вносимыми в закон, предприниматель может воспользоваться льготами, связанными с налогом на прибыль, начиная с даты его работы в качестве производителя или поставщика услуг на территории специальной экономической зоны.

Сенаторы обсудили отчеты Кабинета Министров об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан по итогам 2021 года и в первом квартале 2022 года. По итогам заседания приняты соответствующие решения комитета.

Так, в минувшем году допущены финансовые ошибки и нарушения при расходовании бюджетных средств в размере 1 триллиона 72,1 миллиарда сумов. В разрезе регионов это Ташкент, Ташкентская, Сырдарьинская, Кашкадарьинская, Андижанская, Сурхандарьинская, Джизакская области и Республика Каракалпакстан. Недочеты выявлены в деятельности министерств водного хозяйства, здравоохранения, народного образования, дошкольного образования, сельского хозяйства, жилищно-коммунального хозяйства, высшего и среднего специального образования, культуры, туризма и развития спорта, а также инжиниринговой компании Службы единого заказчика и Комитета по автомобильным дорогам.

В текущем году гражданам, живущим в 98 микрорайонах с отставанием в социально-экономическом развитии и высоким уровнем безработицы, будет выделено 142,4 миллиарда сумов льготных кредитов.

На заседании комитета также предварительно обсужден Закон «О деятельности по налоговому консультированию». Принятый в 2006 году Закон «О налоговом консультировании» не отвечает требованиям налоговых отношений в силу изменений в экономике, сфере финансов и налогов. Более 140 дей-

Коррупционных дел втрое больше

Состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по судбно-правовым вопросам и противодействию коррупции. Обсужден Национальный доклад о противодействии коррупции в Республике Узбекистан. Директор Агентства по противодействию коррупции подробно проинформировал о проводимой работе.

При рассмотрении вопроса о государственном заказе и Комитета по автомобильным дорогам. При государственных закупках ряд организаций нарушил требования законов «О государственных закупках» и «О конкуренции» в 458 конкурсах на 141 миллиард сумов. Количество коррупционных уголовных дел по республике в 2021 году составило 3 769 и увеличилось в три раза по сравнению с предыдущим годом. Наибольшее их количество приходится на деятельность министерств здравоохранения, народного образования, дошкольного образования, высшего и среднего специального образования, организации банковской системы.

Агентство продвижения экспорта также полностью возместило 1 миллиард 589,4 миллиона сумов транспортных расходов 13 предприятий. За январь — июнь они осуществили экспорт продукции в объеме 3 миллиардов 836,9 миллиона сумов.



За последние пять лет принято более 80 нормативно-правовых актов, направленных на искоренение коррупционных факторов во всех сферах государственного и общественного строительства, в том числе свыше десяти нормативно-правовых актов, регулирующих сферу противодействия коррупции, а также Закон «О противодействии коррупции». Определены приоритетные направления государственной политики в этой сфере.

По итогам обсуждений комитетом даны соответствующие рекомендации Кабинету Министров, Агентству по противодействию коррупции, министерствам строительства, здравоохранения, высшего и среднего специального образования и приняты соответствующее решение.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения комитета.

Доступ, которого нет

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах на заседании обсудил состояние исполнения Министерством занятости и трудовых отношений норм, установленных Законом «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления».

Миллиарды на поддержку предпринимательства

Комитет Сената по вопросам развития региона Приаралья и экологии провел заседание, в котором участвовали члены экспертной группы, ответственные работники соответствующих министерств и ведомств.

Министерством проведена работа по обеспечению открытости. На пресс-конференциях и брифингах доводилась информация по вопросам трудового законодательства, обеспечения занятости населения. На официальном веб-сайте ведомства и в социальных сетях постоянно публикуются материалы, в частности, сообщаются сведения о балансе трудовых ресурсов, услугах по трудоустройству граждан, итогах контрольных мероприятий по трудовому законодательству.

ствующих налоговых консультантов в минувшем году оказали услуг на сумму свыше 26 миллиардов сумов. Закон в новой редакции способствует формированию института налоговых консультантов, созданию системы в этой области и регулированию отношений в ней.

Создан Национальный совет по противодействию коррупции. В минувшем году введен механизм стимулирования лиц, сообщивших о коррупционных правонарушениях или иным образом содействовавших противодействию коррупции. В государственных и хозяйственных организациях республиканского уровня, а также в Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и Ташкента налажена деятельность внутренних контролирурующих структур.

В предварительном порядке рассмотрены законы, которые намечено обсудить на двадцатом пленарном заседании Сената. Сенаторы также изучили ход реализации мероприятий, определенных в Указе Президента «О дополнительных мерах по ускоренному развитию предпринимательства в регионе Приаралья». В соответствии с ним в Муйнакском районе проводится последовательная работа по предоставлению налоговых льгот субъектам предпринимательства.

Вместе с тем на заседании подверглись критике ошибки, допущенные в обеспечении открытости. В частности, до настоящего времени не подтверждена информация о деятельности министерства, не обнародован порядок приема и общие результаты рассмотренных запросов на получение информации о его деятельности. Ряд социально значимых открытых данных не опубликован на официальном сайте министерства, а также на портале открытых данных. Нет сообщений о международных договорах Узбекистана, в реализации которых оно принимает участие. Отсутствуют данные о товарах (работах, услугах), приобретаемых по прямым договорам, заключенным министерством. Не доведены до широкой общественности расходы должностных лиц на служебные командировки и прием гостей из-за рубежа, сведения о планируемых к закупке товаров (работах, услугах), годовая смета расходов и ее исполнение, а также иная аналогичная информация.

В ходе обсуждения рассмотрено выполнение программы локализации в минувшем году. В прошлом году в рамках более двух тысяч проектов было запланировано произвести продукции на 24,4 триллиона сумов. В действительности запущено 1 938 проектов, произведено промышленной продукции на 30,1 триллиона сумов. Экспортировано 254 вида продукции на 411 миллионов долларов, создано более 12,4 тысячи рабочих мест.

Отменена практика прямого и безвозмездного предоставления земель органами местного самоуправления, установлена практика продажи земель только через аукцион.

Всего в районе действует 611 субъектов малого предпринимательства, занятых в промышленности, сельском хозяйстве и сфере услуг. Они получают общие налоговые льготы на 9 миллиардов 361,8 миллиона сумов, которые, как ожидается, останутся в их распоряжении. Агентство продвижения экспорта покрывает 50 процентов стоимости железнодорожных перевозок, связанных с завозом из других регионов республики оборудования и техники, необходимых для строительства предприятий, а также доставки их продукции с высокой добавленной стоимостью в

Сенаторы также подвергли критике Министерство занятости и трудовых отношений Республики Каракалпакстан, главные управления занятости Андижанской, Бухарской, Ферганской, Джизакской, Навоийской, Наманганской, Сурхандарьинской, Ташкентской, Хорезмской областей и Ташкента за отсутствие официальных веб-сайтов и, как следствие, невыполнение ими в полном объеме требований законодательства.

Конституционная реформа создаст благоприятные условия для обеспечения свободной и благополучной жизни нашего народа

Фуркат Насыров, учредитель и генеральный директор ООО «Интеграция», проживающий в городе Благовещенск Амурской области (Россия), уроженец Узбекистана:



— Для любой страны Конституция является прочной правовой основой развития. Узбекистан как одна из самых динамично развивающихся стран не стоит на месте, плоды реформ, начатых Президентом Шавкатом Мирзиёевым, меняют мировоззрение не только народа страны, но и мировой общественности.



Сугдиёна Хошимова, студентка университета Вистула (Польша):

— Внимательно прочитав выступление Президента Шавката Мирзиёева на встрече с членами Конституционной комиссии 20 июня, хочу подчеркнуть, что комиссия проделала огромную работу по совершенствованию нашего основного закона. Наши граждане, временно проживающие на территории Польши, активно поддерживают новые конституционные реформы, проявляют инициативы и новые предложения по совершенствованию нашего Основного закона. Радует, что наше государство учитывает и поддерживает все эти инициативы и предложения.

Хотел бы сказать, что эти изменения касаются каждого гражданина и уроженца Узбекистана, призываю не оставаться в стороне и принять активное участие в реализации данной цели.

Вместе с тем Основной закон также должен идти в ногу с быстро развивающимся

Умаржон Олимжонов, студент третьего курса Барановичского государственного университета, победитель конкурса «Лучший студент СНГ» (Беларусь):

Построение нового Узбекистана — важная задача для нас, молодых людей. Убежден, что предстоящая реформа создаст благоприятные условия для обеспечения свободной и благополучной жизни нашего народа.

Мавлудахон ХОДЖАЕВА, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам.

Открытый бюджет — эффективный контроль

Конституция — правовая гарантия свободной, мирной и благополучной жизни народа. За прошедший период на фундаменте Основного закона сформированы национальная правовая система, государственные органы, институты гражданского общества. Однако последовательные реформы требуют соответствия Конституции сегодняшним реалиям.

Подготовленный проект Конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан» широко обсуждается населением. Большинство из предусмотренных поправок направлено на закрепление в качестве конституционной нормы принципов «Человек — общество — государство», «Новый Узбекистан — социальное государство», провозглашается построение народного государства, усиление защиты прав человека.

Защита частной собственности от произвола, дальнейшее совершенствование судебной практики — одни из наиболее актуальных задач. В связи с этим является оптимальным внесение норм о защите экономических прав граждан, частной собственности и свободе экономической деятельности. Важный шаг в этом направлении — обеспечение государством благоприятного делового и инвестиционного климата, условий для развития предпринимательства, защиты добросовестной конкуренции, гарантии недопущения монополизации в экономической деятельности, свободного движения товаров, услуг, трудовых и финансовых ресурсов, возможностей для развития внутренней и внешней торговли.

Еще одно принципиальное нововведение — право осуществлять любую не запрещенную законом предпринимательскую деятельность, получать неограниченный размер дохода от нее. Это улучшит бизнес-среду, поможет с обеспечением занятости.

Самое время требует, чтобы информация о Государственном бюджете была открытой и прозрачной. Данным законопроектом обеспечиваются открытые для общества процедуры рассмотрения и принятия Государственного бюджета. Документом укрепляется взаимосвязь гражданина и государства, прав и обязанностей. Так, каждый имеет право на выезд из страны, а граждане Республики Узбекистан обладают правом беспрепятственно вернуться в Узбекистан. Эти нормы отвечают интересам общества.

Гарантируется, что гражданам Республики Узбекистан не может быть депортированы или выдан за пределы Узбекистана. Кроме того, государство заботится о сохранении и развитии отношений с соотечественниками, проживающими за рубежом. Подобное является конкретным проявлением декларируемого уважения чести и достоинства человека.

Как депутат, встречаясь с населением, призываю всех активно участвовать в обсуждении законопроекта, выступать со своими мнениями и предложениями. Обновленный Основной закон послужит динамичному развитию страны и реализации надежд и чаяний людей.

Вахобжон МУРАТКАБИЛОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

«Народное слово».

ИА «Дунё».



НС СОТРУДНИЧЕСТВО

# Популяризация культурного наследия

В Лувре подписано соглашение о проведении выставки, посвященной культурному и историческому наследию Узбекистана

**С 24 ноября 2022 года по 6 марта 2023 года в Музее Лувра в Париже планируется организовать выставку «Сокровища оазисов Узбекистана. На перекрестке караванных путей».**

Обсуждение организационных вопросов состоялось в ходе визита делегации Фонда развития культуры и искусства при Кабинете Министров Республики Узбекистан во Францию. При поддержке посольства нашей страны состоялась встреча делегации с президентом — генеральным директором Музея Лувра Лоренс де Кар.

Известно, что в рамках визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева во Францию в 2018 году был подписан меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве между Фондом развития культуры и искусства при Министерстве культуры Узбекистана и Музеем Лувра.

Акцент

В рамках визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева во Францию в 2018 году был подписан меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве между Фондом развития культуры и искусства при Министерстве культуры Узбекистана и Музеем Лувра.

Лоренс де Кар еще раз подчеркнула, что предстоящая уникальная выставка, направленная на популяризацию культурного наследия Узбекистана, имеет большое значение и была обсуждена в ходе телефонного разговора между главами двух государств. Она сообщила, что в мае успешно прошли визит французских реставраторов в Узбекистан и процесс реставрации экспонатов, предназначенных для выставки. Организованный для журналистов ряда ведущих СМИ Франции пресс-тур в Узбекистан стал интересным и успешным, особенно для тележурналистов, которые сняли отличные сюжеты.

Директор отдела исламского искусства Музея Лувра Янник Линц проинформировал о подготовительной работе к предстоящей выставке. В частности, было отмечено, что концепция выставки состоит из пяти частей, в Узбекистане были отобраны уникальные исторические предметы. В настоящее время создается ряд фильмов, посвященных выставке.

В завершение встречи Фонд развития культуры и искусства и Музей Лувра подписали соглашение о проведении выставки, посвященной культурному и историческому наследию Узбекистана.

ИА «Дунё».

НС ПАССАЖИРСКИЙ ТРАНСПОРТ

# Экспериментальный автопарк

**В Самарканде на трех маршрутах пассажирского транспорта начались испытания новых автобусов.**

Согласно Стратегии развития Узбекистана, древний город будет трансформирован в миллионник. Рост населения и потока туристов требует новых подходов к усовершенствованию транспортной системы. Обеспечивающие перевозку жителей и гостей древнего города автобусы «Исузу» уже не соответствуют современным требованиям. С учетом этого в областном центре на трех маршрутах появились новые автобусы китайского производства.

К обновлению автобусного парка самаркандские транспортники подошли своеобразно. Современную технику временно позаимствовали у коллег из Бухары и Джизака.

— На данном этапе важно проанализировать, как машины такого класса ведут себя на дорогах Самарканда, — говорит руководитель ООО «Дилшод-транссервис» Асад Ахмедов. — Эксперимент поможет выстроить рациональные



графики движения пассажирского транспорта, спрогнозировать формирование автобусного парка нового поколения.

Первые результаты тестовых испытаний показали, что эти транспортные средства намного комфортабельнее и способны перевозить большее число пассажиров. С технической точки зрения китайские автобусы удобны в управле-

нии, а срок их эксплуатации без капремонта довольно высокий.

О том, что в системе пассажироперевозок региона начались коренные изменения, свидетельствует реализация еще одного проекта. На днях по маршруту Джума — Самарканд начали курсировать восемь комфортабельных микроавтобусов китайского производства «Changan

Midibus G60». Их приобрело и запустило на линию ООО «Лазизжон курилиш нурли вохаси» за счет кредита в два миллиарда сумов. Ранее на маршруте значительную часть пассажирских перевозок осуществляли «Дамасы».

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

НС ВЫСТАВКИ

# Экономичная и экологически чистая энергия

**В Намангане организована выставка производственной продукции предпринимателей и проектов по использованию альтернативных энергоресурсов, солнечных панелей и водонагревателей.**

Как отмечено на открытии выставки с участием представителей более тридцати крупных промышленных предприятий, кластеров, строительных организаций, управлений социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства, субъектов предпринимательства Наманганской области, в 2022 году планируется обеспечить использование возобновляемых источников энергии в 12 админист-

ративных зданиях городов и районов и на 150 объектах, принадлежащих хозяйствующим субъектам.

За прошедший период было достигнуто повышение энергоэффективности за счет использования возобновляемых источников энергии в ООО «Ezguniyatmetan» в Намангане и светодиодных датчиков в системах освещения двух частных предприятий.

В период с 2021 по 2023 год планируется ежегодная установка солнечных фотоэлектрических станций и солнечных водонагревателей в 80 домохозяйствах, в настоящее время разработана адресная программа в этом направлении. Солнечные водонагреватели производственной мощностью 315 Гкал

установлены в 25 хозяйствующих субъектах.

С января следующего года к местной системе теплоснабжения будут подключены 65 учебных заведений, восемь больниц, 11 объектов культуры и спорта, которые будут построены и реконструированы, 24 многоквартирных дома (более 480 квартир), которые строят на массивах Новый Узбекистан.

Определены площади под строительство микро- и малых ГЭС в области, а земельные участки 37 объектов будут выставлены на электронные торги на основании согласования-заказа с Министерством энергетики. При этом избыточная электроэнергия от солнечных и ветряных электростанций в преде-

лах до одного мегаватта, от биогазовых и гидроэлектростанций в пределах до пяти мегаватт будет закупаться под госгарантию в течение не менее 10 лет.

В системе освещения на центральных улицах махаллей «Маргилан» и «Юсалиш» в Намангане установлено в общей сложности 448 солнечных панелей. В результате за год сэкономлено 196,4 тысячи кВт/часов электроэнергии, или 88,4 миллиона сумов, а за счет неустановленных электроприборов, кабелей и дополнительного оборудования сэкономлено 227 миллионов сумов, в общей сложности 315,4 миллиона сумов.

Окилхон ДАДАБОВЕВ, корп. УзА.

Гулбахор ТАНИГРОВА, «Народное слово».

НС СФЕРА ИКТ

# Аутсорсинг, невзирая на расстояние

**М**инистерством по развитию информационных технологий и коммуникаций налажено сотрудничество с крупной американской компанией «Access Capital Management Corp» в области информационных технологий и аутсорсинга бизнес-процессов.

В рамках взаимодействия предусматривается запуск корпорации, которая создаст 1 100 рабочих мест в течение трех лет. Достигнута договоренность о расширении аутсорсинга бизнес-процессов по таким направлениям, как страхование, факторинг, QA (надзор качества) и мультимедиа.

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Маршбулчор, 32. Тел.: 71-202-10-63, 71-202-11-15. E-mail: reklama@mail.ru, reklama@xs.uz

## ООО «ABT ASSOCIATES TASHKENT»

### объявляет конкурс на оказание услуг по ведению бухгалтерского учета

Заинтересованные в участии в конкурсных торгах организации могут получить конкурсную документацию бесплатно, направив запросы по электронной почте [etica\\_procurement@abtassoc.com](mailto:etica_procurement@abtassoc.com), ежедневно с 9.00 до 18.00 (за исключением субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений. Предложения принимаются до 17.00 (время ташкентское) 18 июля 2022 года.

## EXTENSION OF THE DEADLINE FOR SUBMISSION OF BIDS

### Overhaul Reconditioning of Karshi Cascade of Pumping Stations Project (Phase-III).

Identification Number: KMK/ICB/04.  
Title of Contract: Supply and Installation of Lathes for Mechanical Workshop

### Invitation for Tenders No. KMK/ICB/04

Tenders must be submitted to the following address: 1a, Labzak street, Shaihtantur district, Tashkent City, 4<sup>th</sup> floor, conference room, not later than 4:00 pm Tashkent time on 14<sup>th</sup> July 2022 and must be accompanied by a tender security, in accordance with the Instructions to Tenderers. Late tenders submitted after the deadline will be rejected.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «LUO/40/07-22/1177 «Сервисное обслуживание по уборке помещений и прилегающей территории административного здания ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных исполнителей — юридических лиц Республики Узбекистан (резидентов), которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан. В конкурсных торгах может участвовать отдельная организация или консорциум (далее — участник). Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным требованиям:

- а) иметь суммарный объем работ и услуг аналогичного характера (услуги по уборке и благоустройству территории) за последние три года (2019, 2020, 2021 гг.) в размере не менее чем 200 000 долларов США;
- б) иметь опыт работы в качестве подрядчика по одному или более контрактам сроком не менее одного года за последние два года (2020, 2021 гг.), содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности, выставляемым на конкурс. Это требование предусматривает завершенность таких работ по действующим контрактам не менее чем на 70 (семьдесят) процентов;
- в) иметь руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее трех лет;
- г) иметь в наличии сертифицированное оборудование и квалифицированный персонал.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 20 июля 2022 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А до 15.00 23 августа 2022 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 23 августа 2022 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/39/07-22/1176 «Капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных исполнителей — юридических лиц (далее по тексту — участников), которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан. В конкурсных торгах может участвовать отдельная организация или консорциум (далее — участник). Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным требованиям:

- а) иметь суммарный объем по выполненным строительным работам за 2019, 2020, 2021 гг. в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- б) иметь опыт работы за три года (2019, 2020, 2021 гг.) в качестве подрядчика по реализации аналогичных работ по одному или более договорам стоимостью каждого договора не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- в) иметь руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения строительных работ не менее трех лет;
- г) иметь в наличии необходимую технику, механизмы, квалифицированный персонал и оборудование с возможностью его беспрепятственного использования в строительном-монтажных работах или иметь протокол намерений на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такую технику, механизмы, квалифицированный персонал и оборудование.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 20 июля 2022 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 23 августа 2022 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 23 августа 2022 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.



# Лучи солнца на службе у науки

Сооружение призвано направлять тепловую энергию солнечных лучей на решение актуальных научных задач — разработку и производство высокотехнологичных материалов. До 1993 года здесь располагались лаборатории физико-технического института Академии наук республики. А 29 лет назад был образован Институт материаловедения, который прочно закрепил за собой статус ведущего научного учреждения Узбекистана и Центральной Азии. Здесь трудится более 200 сотрудников, работает семь лабораторий, которые специализируются на самых актуальных вопросах материаловедения и «зеленой» энергетики.

— Солнечная печь, расположенная на территории нашего института, — самая большая в мире. Это сложный оптико-механический комплекс с автоматической системой управления, — рассказывает старший научный сотрудник института доктор технических наук Жавохир Шерматов. — Чтобы печь функционировала, нужны гелиостаты — огромные зеркальные панели, установленные на специальном поле площадью 3 022 квадратных метра. Всего их 62, они размещены на пологом склоне горы в шахматном порядке. Они непрерывно «следят» за Солнцем в течение светового дня, постоянно корректируя положение зеркал. Задача гелиостатов — фокусировать и направлять лучи в огромный солнечный концентратор площадью 2 468 квадратных метров. Это зеркальная парабола высотой с 18-этажный дом, на поверхности которой расположено более десяти тысяч отражающих элементов. Задача конструкции — фокусировать лучи солнца в одну точку. Лучистый поток, который образуется при этом, направляется в технологическую башню, где находится Большая солнечная печь. Диаметр пучка энергии может достигать одного метра. Она позволяет добиться очень высоких температур, вплоть до трех тысяч градусов. В зависимости от научно-производственных задач температурой можно управлять.

## «Научить» авто ездить на водороде

На что же направляется столь высокая энергия? Чем занимаются ученые института и какова практическая польза их исследований?

— Наш институт образован с целью получения новых, особо чистых композитных материалов для применения в военной технике, аэрокосмической сфере, микроэлектронике и других отраслях, — рассказывает директор учреждения доктор физико-математических наук Одилходжа Парлиев. — На

базе Большой солнечной печи проводятся испытания оболочки космических кораблей, самолетов и других летательных аппаратов на термостойкость. Такая работа ведется совместно со Всероссийским институтом авиационных материалов.



Высокая температура позволяет синтезировать новые материалы, каждый из которых способен дать толчок развитию той или иной отрасли. Наше приоритетное направление — водородная энергетика.

Перед человечеством стоит глобальная проблема — изменение климата, что связано с огромными выбросами в атмосферу углекислого газа. Приостановить этот процесс поможет переход на «зеленую» энергетику. Курс на нее взят и в Узбекистане.

— В стране происходит своеобразный бум в строительстве фотоэлектрических и ветряных станций, — продолжает Одилходжа Парлиев. — Но это не панацея. Ведь для развития экономики необходимы высокие энергии, которые можно применить в промышленности. В этом может помочь водород — самый распространенный газ на планете. Его содержат 97 процентов всех атомов. Но получить водород трудно, так как температура разделения молекулы воды на атомы начинается с двух тысяч градусов. Чтобы добиться таких термических характеристик, нужно затратить немало ресурсов. Для выработки одной единицы водородного топлива надо потратить до четырех единиц энергии, что совершенно невыгодно.

Мы предлагаем использовать для получения водорода концентрированную солнечную энергию. Температура при этом достигает не менее 2 200 градусов, что достаточно для разделения воды. Наши ученые разработали безотходный экологически чистый способ производства водорода с использованием

пользованием Большой солнечной печи. Однако встала проблема его хранения и транспортировки. Водород — очень легкий и взрывоопасный газ. Хранить и тем более перевозить его — сложная задача. Но ученым института уда-



лось ее решить. Под руководством ведущего научного сотрудника Жавохира Шерматова разработан инновационный материал — абсорбер для хранения водорода. Это специальная нанопористая керамика, которая способна удерживать в три раза больше ценного элемента, чем ее аналоги. В мельчайшие отверстия под давлением подается газ, а при определенных условиях — температуре 400 градусов — абсорбер начинает выпускать водород обратно.

Ученые предусмотрели и другой способ хранения и использования водорода — создание топливных элементов. На основе материала, уже содержащего водород, создается небольшое изделие, внешне похожее на видеокассету. Его можно установить в автомобиль вместо аккумулятора. Температура при горении водорода намного выше, чем у газа или бензина. Трата мало топлива, можно получить много энергии, причем экологически чистой. Сейчас идет работа над созданием таких топливных элементов в Узбекистане. Через несколько месяцев планируется выпустить первый образец. Перспективы применения продукции очень обширны. Возможно, уже в недалеком будущем мы сможем передвигаться на отечественных автомобилях, работающих на водородном топливе.

## Карбоновое волокно — материал будущего

Еще одна передовая разработка Института материаловедения — новая технология получения карбонового волокна.

Этот материал гораздо прочнее и легче металла. Он устойчив к очень высоким температурам, коррозии, имеет высокий предел усталости. За счет своих свойств карбоновое волокно широко используется в высокотехнологичных сферах, аэрокосмической и автомобильной промышленности, при производстве спортивного инвентаря и в других отраслях. По словам директора института О. Парлиева, производство карбонового волокна в Узбекистане принесет большую экономическую выгоду. Ведь килограмм вещества на мировом рынке стоит 110 долларов, а квадратный метр материала, созданного на его основе, — 330 долларов.

— Традиционный способ получения карбонового волокна долгий и

затратный, — подчеркивает ученый. — Требуется обработка исходного сырья в течение полутора-двух суток при высоких температурах от 300 до 2 700 градусов. Если при этом используется газ или уголь, происходят вредные выбросы в атмосферу. Наши ученые нашли способ перенести этот процесс в Большую солнечную печь и добились ускорения карбонизации в 200 раз. То есть мы можем получать качественное карбоновое волокно за несколько минут экологически чистым способом. Сейчас готовимся к получению патента на изобретение. Надеемся, что благодаря новой технологии Узбекистан сможет производить для своих нужд и экспортировать ценный высокотехнологичный продукт.

## Нанотехнологии для отличного урожая

В копилке научного учреждения еще немало разработок, ориентированных как на внутренний, так и на внешний рынок. К примеру, учеными института создана инновационная нанокompозитная пленка для теплицы. Она способна увеличить урожайность до 50 процентов за счет уникальных терморегулирующих свойств. В летнюю жару, когда поверхность прогревается до 50–55 градусов, пленка без подвода охлаждения сохраняет температуру в теплице на уровне 22–24 градусов. Зимой же она способна обеспечить растениям плюсовую температуру при десятиградусном морозе. Срок службы инновационной пленки почти в пять раз выше, чем у обычной, ее использование снижает расход воды для полива.

Инновационный продукт уже тестируется на полях по всему Узбекистану, изучается его применение в климатических условиях разных регионов. Настроен выпуск нанокompозитной пленки на предприятии «Джизак-пластмасса». В следующем году планируется начать ее серийное производство. Разработка отечественных материалов заинтересовала и зарубежных фермеров. Представители Китая, Испании и Эквадора заказали по 1,5 тысячи квадратных метров пленки. В данный момент они испытывают ноу-хау на своих полях.

## Инновационная продукция

Для замены импорта Перед научными институтами страны ставится задача по импортозамещению высокотехнологичной продукции, в которой нуждаются предприятия Узбекистана. До конца года Институт материаловедения готов выпустить на рынок несколько таких товаров.

Первый из них — инертные керамические шары для очистки и сушки природного газа.

Сейчас такая продукция импортируется из России, на что тратятся значительные средства. Потребность в ней у предприятий АО «Узбекнефтегаз» составляет 300 тысяч тонн в год. Ученые Института материаловедения разработали технологию производства таких шаров в Узбекистане, успешно проведены промышленные испытания. Планируется, что с 2023 года будет полностью прекращен импорт аналогичной продукции. Другой пример — олеиновая кислота, которая используется предприятиями АГМК. Благодаря разработке ученых-материаловедов скоро она тоже будет производиться в Узбекистане в промышленных масштабах. Компоненты для третьего инновационного продукта специалисты института обнаружили в техногенных отходах Бекабадского металлургического завода. Это горючий материал, применяемый в сварочных работах, — шихта. Сейчас он поставляется из Китая и России. Планируется, что к 2024 году импорт будет прекращен.

В лабораториях Института материаловедения ведется работа и над другими инновационными проектами, здесь проходят фундаментальные научные исследования. Возможно, скоро нам предстоит услышать и о них. А посетить уникальный объект, где энергия солнечных лучей стоит на службе у науки, можно уже сейчас. Здесь регулярно проводят экскурсии для школьников, студентов, местных и зарубежных туристов. И каждый покидает объект с багажом незабываемых впечатлений.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

## НС СПОРТ

# Большой комплект медалей

В столице Казахстана завершился престижный турнир по боксу «Кубок Елорды».

Помимо хозяев ринга, в состязаниях приняли участие наши соотечественники, а также представители Кубы, Индии, Китая, Японии, Мон-



голии и других стран. Мужская и женская сборные Узбекистана завоевали 16 медалей — две золотые, пять серебряных и девять бронзовых.

После бескомпромиссных квалификационных боев семь наших соотечественников вышли в финал. Примечательно, что в этом году представительницы женской сборной Узбекистана, претендовавшие на золото, численно превосходили отечественных мастеров кожаной перчатки. Медали высшей пробы завоевали Лазизбек Мулложонов (+ 92 кг) и Нигина Уктамова (до 54 кг).

# Первая в мировом рейтинге

После чемпионата Азии в Корее был опубликован обновленный рейтинг тхэквондистов.

В нем наша соотечественница Чарос Каюмова стала первой узбекской тхэквондисткой, занявшей первое место в женской мировой таблице о рангах. Также укрепили свои позиции и другие представители сборной Узбекистана, успешно выступившие на континентальном первенстве. В общей сложности в десятке сильнейших шесть спортсменов нашей страны.



# Когда главное не победа

В венгерском Будапеште состоялся чемпионат мира по водным видам спорта. В соревнованиях сильнейшей сборной США заняла первое место в общекомандном зачете.



Семь узбекских спортсменов приняли участие в плавании, синхронном плавании и прыжках в воду. Хотя отечественная сборная показала довольно скромный результат, однако этот турнир стал для них огромным опытом.

# Жеребьевка предстоящих игр

Прошла жеребьевка в командных видах спорта V Игр исламской солидарности, которые пройдут с 9 по 18 августа в турецком городе Конье. Женские сборные Узбекистана по гандболу, волейболу и баскетболу 3x3 узнали своих соперниц.

Сначала было объявлено, что в турнире примут участие только женские команды по гандболу и баскетболу 3x3. Затем поступило приглашение принять участие в предстоящих Играх исламской солидарности нашим волейболисткам.



Игорь ЧЕРНЫХ,  
«Народное слово».

## Акцент

Институт материаловедения Академии наук расположен в живописном уголке Паркентского района. Видно его издали — на вершине холма возвышается огромная зеркальная конструкция. Это уникальный научный объект — Большая солнечная печь и комплекс оптического оборудования, которое обеспечивает ее работу. Вместе они составляют грандиозное инженерное сооружение, каких всего два в мире. Одно находится во Франции, второе — в Узбекистане.

## Хақ сўзи Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-724.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 538. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итого по Уза: 21.50 Подписано в 00.45